

La C.N.T., en su VIII Pleno, se ha situado conscientemente en el parcial que los hechos nacionales imponen. Sin pretensiones de dirección, si considera que una pieza útil y necesaria es el acuerdo de la recuperación primero y de la reconstrucción después.

Claro está que esta constatación nos lleva de la mano a buscar la idea de que otro partido u organización pretenda desempeñar un papel preponderante o determinante a la faz de nuestro país.

La recuperación primero y la reconstrucción después de España es, a nuestro juicio, obra de todos los estamentos que integran sendos fragmentos del mosaico único de nuestro país. Todos a la par, y no de uno de ellos, cosa que sufragaría un predominio parcial de lo que debe ser y continuar siendo.

Sería pueril y suicida, guardar silencio en cuanto a preponderancia se refiere. Ello sólo puede hacerse al círculo de inimizad a que la propia personalidad hace a cada cual acreedor.

Los Españoles y sus derechos

Por X.X.X.

«Todos los españoles somos iguales ante la ley y disfrutamos de los mismos derechos...» suelen decir Franco y su cohorte de aduladores cuando abren la boca para leer el empalago, las obras realistas y su impuesta subida al cielo, y criticar, hasta provocar náuseas, lo hecho por otros gobernantes. Pero la ley que actualmente se aplica, y los derechos que se conceden, son muy semejantes al trasmallo que usan algunos pescadores: Por la primera malla pasan hasta los escualos; por la segunda, los llamados «ronchels»; y por la tercera, ¡ah!, por la tercera... no pasan los microbios que, según los oceanógrafos, motivan el colorido de las aguas marinas! Pues bien: esta tercera red es la que nos aplica a los que no comulgamos con las ruedas mágicas con que a diario nos observan.

Los rescoldos de la pasada huelga asturiana resurgan, cual acecho para abrasar a los que, con o sin ella, fueron considerados como principales responsables. Un principio es que se acercan a los que se acercaron en la recuperación de la libertad. De los 180 detenidos, aproximadamente, en la mina asturiana, seguirán en prisión unos 30. Los restantes ya en el pasaporte preparado para ser desahuciados a Burgos, Cáceres y provincias agrícolas, de las que emigran a diario los indígenas en busca de otras localidades donde el pan cotidiano sin tantas dificultades como en los terrenos donde se siembra.

¿Qué porvenir espera a esto proletarios, de los que la mayoría no posee ni los más elementales conocimientos de agricultura? No le importa al franco-falangismo. Nada le

Epistolas AL NIETO

ESERTA, muchacho, la librea capilla. Grupo, cenáculo, capilla, son punto de caudal o refugio. Para la ida, para el regreso. Para salir, para adarga en mano, a inyectar el mundo, o para reparar y curar las lacerias del mundo.

Cuando de mejorar el mundo trata, el grupo es crisol. Cuando de dominar el mundo trata, el grupo es alfilería. En el primer caso, el grupo es Sociedad en sí. En el segundo, hecho de Prociuto, donde forman hombres a la medida.

Las ideas que a la Sociedad le pertenecen, donde nazcan, desarrollen y crezcan. A la Sociedad se le pertenecen en su propio seno o no se crean jamás.

¿Qué importa el propósito, si únicamente los hechos dan el resultado?

Los hechos generan ideas y a su vez, nuevos hechos. Allí donde los hechos van, se crean las ideas. El grupo es un invernadero donde nacen las flores monstruosas que no pueden afrontar el frío de la vida popular. Lo que en esta vida, para su destino, cosa muy distinta de los espacios abiertos y de los espacios cerrados, donde los hechos nacen, viven y perduran.

Los hechos crean en laboratorio, para contrastar veracidad y saturarse de halito social. Emplea nueve en el aire y uno solamente en la tierra.

MATUSALEN

Más allá, no. Más acá, tampoco. En lo sindical, la C.N.T. sabe que debe compartir su influencia con las demás centrales sindicales. De ahí su propuesta solemne de Alianza Obrera. En lo político, comprende que sus ambiciones inmediatas deben quedar reducidas al mínimo de garantías cívicas que precisas su existencia pública y orgánica. En lo económico no olvida que, con la U.G.T., comparte la dirección de las masas laboriosas del país, y que ello convierte ambas sindicales en elementos de primer orden en cuanto a organización de la economía; en los aspectos que a producción, transporte y consumo se refiere. Por algo los Sindicatos se hallan calcados en su estructura con fábricas, talleres, transportes y distribución, en los cuales tienen situadas sus fuerzas.

Ni se las puede dirigir desde fuera, ni inmiscuirse en su misión específica. Por ello ambas pueden dejar en manos de los partidos políticos lo que a los partidos compete, dentro, naturalmente, del respetivo radio de influencia y características. No todo en nuestro país es económico. No todo, tampoco, es política. Es preciso que en España

Flores de Adelfa

Los últimos escriben sus memorias.

—

Aun existe venturosamente C.N.T.

Aunque no vitoreemos.

A «Z», cuando vitorea, le sobran los «vivas».

Le autorizamos a que «dé» los vivos con mayúscula.

Si ello es menos ingenioso... más gallardo.

—

Esos VIVAS que «Z» no ha podido conocer sino en la C.N.T. y a su exclusivo servicio.

Y, mucho menos, contra «Ella».

Aunque a «Z» le sobren los VIVAS, en la C.N.T.

Como le sobró la C.N.T. en la A.I.T.

—

«Que «Ella» se lo pague, hermano!

—

Y la Paz, «crujiendo, crujiendo...»

Con un adoquín «com acó» de grande.

P. PITTO.

Flores de Adelfa

Tanto crujido nos alarmó. Bien mirado en el «cliché», era «Z» que levantaba un adoquín inmenso. Forzudo «Z», soberbio adoquín.

—

A «Z» le molesta que proclamemos en la C.N.T. la limpieza de la C.N.T.

No vemos la razón del enfado, perteneciendo «Z» a la C.N.T.

Como no sea que él no pertenece a la C.N.T. ...

Y se halle encuadrado en la L.U.N.A.

—

Si limpieza se hace y conserva en la C.N.T., no es para ensuciar a la C.N.T., como ingenuamente supone «Z».

Cuide «Z» sus complejos.

Y, además, el subconsciente.

—

Todos los cenetas somos C.N.T. Sojamente que unos miramos epa alante.

Y otros «pa atrás».

Aquellos interrogamos el porvenir.

Epistolas AL NIETO

ESERTA, muchacho, la librea capilla. Grupo, cenáculo, capilla, son punto de caudal o refugio. Para la ida, para el regreso. Para salir, para adarga en mano, a inyectar el mundo, o para reparar y curar las lacerias del mundo.

Cuando de mejorar el mundo trata, el grupo es crisol. Cuando de dominar el mundo trata, el grupo es alfilería. En el primer caso, el grupo es Sociedad en sí. En el segundo, hecho de Prociuto, donde forman hombres a la medida.

Las ideas que a la Sociedad le pertenecen, donde nazcan, desarrollen y crezcan. A la Sociedad se le pertenecen en su propio seno o no se crean jamás.

¿Qué importa el propósito, si únicamente los hechos dan el resultado?

Los hechos generan ideas y a su vez, nuevos hechos. Allí donde los hechos van, se crean las ideas. El grupo es un invernadero donde nacen las flores monstruosas que no pueden afrontar el frío de la vida popular. Lo que en esta vida, para su destino, cosa muy distinta de los espacios abiertos y de los espacios cerrados, donde los hechos nacen, viven y perduran.

Los hechos crean en laboratorio, para contrastar veracidad y saturarse de halito social. Emplea nueve en el aire y uno solamente en la tierra.

MATUSALEN

Flores de Adelfa

Tanto crujido nos alarmó. Bien mirado en el «cliché», era «Z» que levantaba un adoquín inmenso. Forzudo «Z», soberbio adoquín.

—

A «Z» le molesta que proclamemos en la C.N.T. la limpieza de la C.N.T.

No vemos la razón del enfado, perteneciendo «Z» a la C.N.T.

Como no sea que él no pertenece a la C.N.T. ...

Y se halle encuadrado en la L.U.N.A.

—

Si limpieza se hace y conserva en la C.N.T., no es para ensuciar a la C.N.T., como ingenuamente supone «Z».

Cuide «Z» sus complejos.

Y, además, el subconsciente.

—

Todos los cenetas somos C.N.T. Sojamente que unos miramos epa alante.

Y otros «pa atrás».

Aquellos interrogamos el porvenir.

ESPAÑA LIBRE

CNT • ORGANO de la CONFEDERACION NACIONAL del TRABAJO de ESPAÑA • AIT

Toulouse 2 de Noviembre de 1958 - Año XIV - N° 466 - Hebdomadaire - Precio : 20 francos

Atalaya de España

EL ARREPENTIMIENTO DEL CAUDILLO

EN la imposibilidad de rectificar en un breve artículo todas las declaraciones inexactas y tendenciosas que el general Franco hizo al periodista francés, Sr. Grossard — quien por otra parte le manifestó claramente que no había quedado convencido —, nos limitaremos a apollar algunas de las más relevantes.

Recordemos previamente un hecho, al parecer insignificante, que suele olvidarse cuando se habla de las cosas de España: el Caudillo es el único dictador de la Europa contemporánea que no se ha preocupado de cubrir las apariencias legales. Mussolini y Petain, por ejemplo, recibieron la investidura de sendas Asambleas nacionales representativas de la legalidad vigente, siquiera actuasen coaccionadas por el miedo. Hitler fué Cancellor y, luego, Presidente del III Reich tras haber pasado victoriosamente por la prueba del sufragio universal. No por ello dejaron unos y otros de ser tiranos, pues que una vez instalados en el poder lo ejercieron a su antojo, lo

monopolizaron sin respeto a las ulteriores evoluciones de la voluntad nacional, abrogaron la Carta de Derechos Humanos, y no toleraron la existencia legal de la oposición, que es lo que principalmente caracteriza a una democracia libre.

Es también Franco el único dictador que no se apoya en un partido político, aunque fuere único y totalitario; antes bien, la Falange, como toda la estructura del Estado español, ha sido una emanación de la autoridad sobrenatural y carismática del Caudillo, el cual deriva su potestad, al decir de sus aduladores, de la gracia directa de Dios. Más modestos, los católicos reyes de España lo eran por virtud de la gracia mediata, de que hablaron Santo Tomás y los teólogos de Salamanca, quia supposita electione a republica facta, es decir, porque supuesta la elección hecha por la República, Dios les transfería la potestad que inicialmente radica en el pueblo.

Rápida Y AHORA, A TRABAJAR

Se ha terminado el VIII Pleno. Cada delegado estará informando o lo habrá hecho ya a sus representantes.

De la información recibida, los afiliados podrán convencerse de que no ha sido un pleno más, y si un Pleno sin plural, a la vez que la primera unidad de un plural futuro.

Si bien es cierto que esta vez, como las anteriores, el Pleno no ha podido sustraerse a las características temperamentales, también lo es que la madurez del militante está dando su fruto, permitiéndole salvar los escollos con mayor facilidad.

Cada militante debe sentirse responsable en la parte que le corresponde, poner todo su empeño en cumplimentar lo acordado por sus representantes. Las informaciones procedentes del Interior deben ser para cada uno de nosotros un motivo suplementario que nos induzca a intensificar nuestra actividad.

Sin optimismos exagerados, puede decirse que la actual tiranía española se sostiene, más que por su propia fuerza, por la debilidad de sus adversarios. Así continuará hasta tanto que todos cuantos discrepan del régimen imperante en nuestro país estructuren el instrumento de actuación necesario, tanto para derribar la dictadura, como para reemplazarla.

En tanto que adversarios del franquismo no debemos concebir que nadie lo sea más que nosotros. Pero esto nos obliga igualmente, tanto como el que más, de dar el ejemplo de poner nuestra conducta a tono con lo que exigen las circunstancias.

El camino a seguir que los acuerdos del Pleno señalan, de la fidelidad y constancia con que sean seguidos, depende el resultado esperado.

El Pleno ha terminado su misión. A la militancia ahora, de empezar su propia confirmación de las esperanzas que los del Interior tienen puestas en nosotros.

No les decepcionemos.

Jacinto BORRAS.

De Chamberlain a Dulles

LA GUERRA QUE VIENE

El no superado humanista Pedro Kropotkin, fué maltratado no sólo por los críticos germanófilos que en la guerra 1914-18 trabajaban por Alemania, sino que también por algunos de sus íntimos y discípulos. Obedeciendo a su espíritu pacifista y al odio a las guerras que, aunque se encubran con una máscara mística idealista con tintes de libertad, la verdad es que todas son urdidas por los intereses creados en feroc competencia y por el ansia de poder.

Todas las guerras en general, Kropotkin tuvo la osadía de atribuirse en un manifiesto-arrenga al pueblo francés, que no al militarismo, para

De Chamberlain a Dulles

que cogieran los cañones de 75 para aplastar al militarismo alemán, que no al pueblo, causa posible que habría determinado la revolución social y hermanado a los dos pueblos rivales víctimas del veneno que los intereses en pugna, tanto religiosos como económicos, sembraban a volar. En España, muchos de los panfletistas, con honrosas excepciones, que escribían panfletos y celebraban congresos por la paz, cobraban sus trabajos al príncipe Rathbor que gustoso pagaba hasta la franquecha de aquellos sujetos, quedando acreditado como un gran diplomático a los ojos del Kaiser.

De Chamberlain a Dulles

ésto por compromiso de amistades y de ignorantes a quienes engañan con el cuento del imperialismo agresor y la burguesía explotadora.

Por los tratados de Yalta y Teherán, desmovilizaron y entregaron a Rusia los países Bálticos, los Balcanes, Polonia, Alemania Oriental, la Manchuria, la Corea del Norte, Sakabaijias y Kuriles, luego Checoslovaquia y la China la que después se tragó Tibet y Nepal.

(Pasa a la pág. 3.)

De Chamberlain a Dulles

Yo, por entonces joven de veintiocho años, me sumé a la causa de los aliados inspirado por el manifiesto y los artículos del sabio anarquista, justificando su actitud formando parte de la directiva que la Agrupación proaliados se formara en Sevilla junto con Martínez Barrios, Chico Ganga, Rahbael y otros directivos cuyos nombres no recuerdo. Agrupación constituida como todas las que se constituyeron en España, a iniciativa de la gran revista «España» dirigida por Luis Araquistain.

Todo esto viene a cuento para demostrar mi consecuencia de conducta en punto a tomar partido en el debate planteado entre el mundo libre y el comunismo a lo ruso, encabezados los dos poderosos bloques por Washington y Moscú.

De Chamberlain a Dulles

El pánico que embarga al mundo todo a causa de la atómica, en parte se debe a la táctica de la política solapada de los comunistas, que valiéndose de los sabios y técnicos adictos, éstos catequizan a compañeros y así aparecen de vez en vez escritos que calzan con su firma centenares de investigadores y técnicos del atómico y del hidrógeno, con lo que siembran el terror manifestando que la guerra nuclear acabaría con la humanidad, pues el exterminio en el teatro de la guerra se extenderá al mundo todo por la fuerza radiadora, que lo envolvería arrastrada por los vientos.

De Chamberlain a Dulles

«Ustedes y toda la cohorte de intereses económicos que protegen, asesinarán a todos los hombres. A todos excepto al último. Este lo destruirá. Mal enemigo es el odio acumulado. Hay un límite inabarcable. Y ya que hablamos de sangre y odio, mucho nos podría decir usted, generalísimo Trujillo.

«Claro está que no hay pruebas. Y las existentes se olvidan. El dinero sirven, entre otras cosas, para comprar conciencias. Pero usted está bien seguro. Leónidas. Además el factor tiempo es importante. La memoria del hombre es frágil. ¿Quién se acuerda hoy día, ante los graves problemas del mundo, de los miles de haitianos ametrallados en las fronteras del miedo? ¿Quién se acuerda hoy día, de Baz, de Requejo o de Jesús de Galindez? «Por lo demás, permítame felicitarle calurosamente ante la designación de su nieto, de cuatro años de edad, como General de los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire... «Tiene razón: Hay dinastías de sangre y dinastías de petimetres.

De Chamberlain a Dulles

La política seguida por Dulles es equivalente a la de Chamberlain, lo que hace que en todo el mundo libre la atmósfera vaya creciendo en contra de los americanos por su repliegue entre los golpes diarios del comunismo y ahora por su inacción en la defensa de las avanzadas que protegen a Formosa. Pero hay una marcada diferencia entre los dos personajes de que se trata y es que en tanto que Chamberlain era más inteligente y trataba con una política propensa a declarar la guerra en cuanto se le pusiera en jaque aquí, Dulles es más torpe y trata con una política más fría y más astuta que no declarará la guerra por nada.

El prestigio y poderío que había ganado los Estados Unidos de Norteamérica después de las dos guerras mundiales, que había pasado a ser la primera potencia mundial al relegar a Inglaterra y Francia a segundas, lo va perdiendo por su torpeza y sus errores en política internacional. Inglaterra, fuerte aun a pesar de los pesares, con su rica experiencia diplomática y un fino sentido de la política, sirva a sus intereses desentendiéndose en muchos aspectos de la política americana por sus vacilaciones en unos casos, y por sus errores tácticos en otros. Las naciones libres, considerándose desamparadas por Washington, miran más hacia Londres para orientar su política. El triunfo de Gaulle, con una mayoría no registrada en los anales de la Historia de Francia, ha proporcionado un respiro al mundo libre, porque ven un golpe en la cresta al co-

De Chamberlain a Dulles

«Ustedes y toda la cohorte de intereses económicos que protegen, asesinarán a todos los hombres. A todos excepto al último. Este lo destruirá. Mal enemigo es el odio acumulado. Hay un límite inabarcable. Y ya que hablamos de sangre y odio, mucho nos podría decir usted, generalísimo Trujillo.

«Claro está que no hay pruebas. Y las existentes se olvidan. El dinero sirven, entre otras cosas, para comprar conciencias. Pero usted está bien seguro. Leónidas. Además el factor tiempo es importante. La memoria del hombre es frágil. ¿Quién se acuerda hoy día, ante los graves problemas del mundo, de los miles de haitianos ametrallados en las fronteras del miedo? ¿Quién se acuerda hoy día, de Baz, de Requejo o de Jesús de Galindez? «Por lo demás, permítame felicitarle calurosamente ante la designación de su nieto, de cuatro años de edad, como General de los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire... «Tiene razón: Hay dinastías de sangre y dinastías de petimetres.

De Chamberlain a Dulles

«Ustedes y toda la cohorte de intereses económicos que protegen, asesinarán a todos los hombres. A todos excepto al último. Este lo destruirá. Mal enemigo es el odio acumulado. Hay un límite inabarcable. Y ya que hablamos de sangre y odio, mucho nos podría decir usted, generalísimo Trujillo.

«Claro está que no hay pruebas. Y las existentes se olvidan. El dinero sirven, entre otras cosas, para comprar conciencias. Pero usted está bien seguro. Leónidas. Además el factor tiempo es importante. La memoria del hombre es frágil. ¿Quién se acuerda hoy día, ante los graves problemas del mundo, de los miles de haitianos ametrallados en las fronteras del miedo? ¿Quién se acuerda hoy día, de Baz, de Requejo o de Jesús de Galindez? «Por lo demás, permítame felicitarle calurosamente ante la designación de su nieto, de cuatro años de edad, como General de los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire... «Tiene razón: Hay dinastías de sangre y dinastías de petimetres.

De Chamberlain a Dulles

Yo, por entonces joven de veintiocho años, me sumé a la causa de los aliados inspirado por el manifiesto y los artículos del sabio anarquista, justificando su actitud formando parte de la directiva que la Agrupación proaliados se formara en Sevilla junto con Martínez Barrios, Chico Ganga, Rahbael y otros directivos cuyos nombres no recuerdo. Agrupación constituida como todas las que se constituyeron en España, a iniciativa de la gran revista «España» dirigida por Luis Araquistain.

Todo esto viene a cuento para demostrar mi consecuencia de conducta en punto a tomar partido en el debate planteado entre el mundo libre y el comunismo a lo ruso, encabezados los dos poderosos bloques por Washington y Moscú.

De Chamberlain a Dulles

«Ustedes y toda la cohorte de intereses económicos que protegen, asesinarán a todos los hombres. A todos excepto al último. Este lo destruirá. Mal enemigo es el odio acumulado. Hay un límite inabarcable. Y ya que hablamos de sangre y odio, mucho nos podría decir usted, generalísimo Trujillo.

«Claro está que no hay pruebas. Y las existentes se olvidan. El dinero sirven, entre otras cosas, para comprar conciencias. Pero usted está bien seguro. Leónidas. Además el factor tiempo es importante. La memoria del hombre es frágil. ¿Quién se acuerda hoy día, ante los graves problemas del mundo, de los miles de haitianos ametrallados en las fronteras del miedo? ¿Quién se acuerda hoy día, de Baz, de Requejo o de Jesús de Galindez? «Por lo demás, permítame felicitarle calurosamente ante la designación de su nieto, de cuatro años de edad, como General de los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire... «Tiene razón: Hay dinastías de sangre y dinastías de petimetres.

De Chamberlain a Dulles

«Ustedes y toda la cohorte de intereses económicos que protegen, asesinarán a todos los hombres. A todos excepto al último. Este lo destruirá. Mal enemigo es el odio acumulado. Hay un límite inabarcable. Y ya que hablamos de sangre y odio, mucho nos podría decir usted, generalísimo Trujillo.

«Claro está que no hay pruebas. Y las existentes se olvidan. El dinero sirven, entre otras cosas, para comprar conciencias. Pero usted está bien seguro. Leónidas. Además el factor tiempo es importante. La memoria del hombre es frágil. ¿Quién se acuerda hoy día, ante los graves problemas del mundo, de los miles de haitianos ametrallados en las fronteras del miedo? ¿Quién se acuerda hoy día, de Baz, de Requejo o de Jesús de Galindez? «Por lo demás, permítame felicitarle calurosamente ante la designación de su nieto, de cuatro años de edad, como General de los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire... «Tiene razón: Hay dinastías de sangre y dinastías de petimetres.

¡Paso a la Juventud!

COMENTARIOS SOBRE UN INFORME ECONOMICO

RECUERDO este titular tan manoseado en nuestra prensa...

Un tanto a regañadientes y con algún a la escuela tendrían...

Los jóvenes que nos quedan con vida de aquella época, tienen hoy cuarenta y tantos años...

Veinte y tantos años de dispersión y de exilio, pesan sobre nuestro movimiento...

3. — CONSUMO DE PROTEINAS, GRASAS, CALCIO, HIERRO Y VITAMINAS POR HABITANTE...

Este problema queda claramente planteado en el reciente «Rapport sur la situation sociale dans le monde»...

Considerando primero el consumo de proteínas, en general, en nuestro país, vemos en el cuadro III que España ocupa un lugar posterior al de todos los países europeos...

Y si, en acción de gracias, se le ocurriese cometer alguna divina locura, la de hacer en España algunas proezas como las que oyeron contar a sus padres...

Saludo y mensaje de las Juventudes de Venezuela

SALUDO Y MENSAJE DE LAS JUVENTUDES LIBERTARIAS DE VENEZUELA AL VIII PLENO DE LA CONFEDERACION NACIONAL DEL TRABAJO DE ESPAÑA EN EL EXILIO

AS Juventudes Libertarias de Venezuela, empeñadas hoy en un afán de inquietud ideológica y movidas por la pasión libertadora...

jotes de un inigualado ideal, vive pendiente de las grandes, honestas y sabias resoluciones de quienes se han dado a la ingente tarea de luchar por la liberación del pueblo español...

Que nuestra voz fraterna y solidaria llegue, por intermedio de los delegados del Interior, a todos los jóvenes españoles antifranquistas...

Y en esta oportunidad, desde estas inquietas tierras americanas, queremos, también, hacer llegar nuestra voz de alerta a nuestros hermanos mayores para hacerles presente que toda una nueva generación de jóvenes españoles...

lea en el calor y en el recuerdo de tantas glorias y de tantos mártires del anarco-sindicalismo ibérico...

Compañeros: ¡Salud!

Por la Agrupación de la F.I.J.L. de Venezuela, Comisión Directiva, Félix Blanco, Nardo Mora, Leopoldo García, José Dopico, Nicolás Gil, Alfonso Gisbert.

Leed y propagad «ESPAÑA LIBRE»

El consumo de calorías por habitante constituye una primera indicación importante acerca del nivel de alimentación de un país...

Table with 4 columns: País, Años, Consumo total, Consumo diario. Includes data for various countries like Francia, Irlanda, Estados Unidos, etc.

Table with 4 columns: País, Años, Consumo diario. Includes data for Canada, Suecia, Noruega, Dinamarca, etc.

demás, toda la manera de ser de Rocker y hasta su apariencia física...

En cuanto a las discrepancias de criterio y las discusiones ideológicas en el seno del movimiento...

La discusión sobre una nueva declaración de principios era para Rocker algo muy natural y lógico...

Hasta la última hora de su vida, Rocker fue un revolucionario viviente y activo; la libertad quedó siempre la norma absoluta de sus esfuerzos...

Esta, es decir, su riqueza en sustancias indispensables para la reconstrucción de las células u otras funciones esenciales...

Entre estas sustancias indispensables se encuentran, en primer lugar, las proteínas, cuyo papel principal consiste en la aportación al organismo de los aminoácidos...

En la zona urbana y la que toca a la zona rural no sólo son grandes, sino que va en aumento; he aquí la evolución de esta relación...

CUADRO V CONSUMO DIARIO DE GRASAS POR HABITANTE EN LOS PAISES DE LA O.E.C.E. Y EN ESPAÑA, AÑOS 1952 a 1954

Table with 4 columns: País, Años, Consumo diario. Includes data for Estados Unidos, Dinamarca, Canadá, etc.

Fuentes de información: (1) Gramos de proteínas consumidas por habitante y día. (2) Gramos de proteínas animales consumidas por habitante y día. (3) Gramos de grasa consumidos, por habitante y día.

RECTIFICACION En el texto del primer artículo se acólo un error. Donde dice: «Teniendo en cuenta el criterio de la F.A.O. que atribuye a España un promedio de 2.950 calorías por habitante (más adelante se explicará los factores principales que determinan dicho cálculo), el déficit, por habitante y día, es de 20,8 por ciento.»

«Teniendo en cuenta el criterio de la F.A.O. que atribuye a España un promedio de 2.540 calorías por habitante y día (más adelante se explicará los factores principales que determinan dicho cálculo), el déficit, por habitante y día, es de 8,3 por ciento.»

RUDOLF ROCKER

Para los sindicalistas de clara concepción antiestatista, la decisión no era difícil. Pero esta toma de posición no era tan fácil para las grandes masas que admiraron la obra de los revolucionarios rusos...

De lo que antecede ya resulta que Rocker siempre actuó como revolucionario bajo todas las condiciones...

Desde entonces, nuestro sindicalismo tuvo que luchar contra dos adversarios, el reformismo y el socialismo totalitario. De ciertos modos nos encontramos al lado del reformismo, o al menos, las nuevas situaciones nos obligaron a defender los valores democráticos...

Rocker había también descubierto otro aspecto de esta evolución: el hecho de que las ideas fundamentales del sindicalismo libertario, es decir el federalismo y la idea de la libre cooperación...

Rudolf Rocker no vaciló. Dijo su «no» a los bolcheviques, como nuestro Albert Jensen. Fue natural para ellos, los dos, Rocker, que entonces tuvo la posibilidad de actuar y militar en una Alemania caracterizada por profundas inquietudes revolucionarias...

Desde entonces, nuestro sindicalismo tuvo que luchar contra dos adversarios, el reformismo y el socialismo totalitario. De ciertos modos nos encontramos al lado del reformismo, o al menos, las nuevas situaciones nos obligaron a defender los valores democráticos...

Madrid (OPE).—El cardenal primado, doctor Pla y Deniel, ha deificado a la muerte de Pio XII una pedrada en la que ha proyectado una pastoral en la que ha aprobado la ocasión para recordar una vez más la rebelión de 1936 y su consiguiente guerra civil...

RECORDANDO LA CRUZADA

LIBRES OPINIONES

UNIDAD

¿Kruschev obrerista?

...estas líneas obsesionado por ese tema a cuya solución condicionada todo el futuro de la C.N.T. Echando una mirada retrospectiva evoco los años 1940, 1941, 1942 y 1944 en las prisiones de Franco. Muchas veces quedé solo en las celdas de madrugada a muerte, porque los compañeros que compartían conmigo aquella antela de la muerte habían sido conducidos la noche anterior a la ejecución. Y habían salido de la celda con la entereza que caracteriza a los hombres de la C.N.T., a la libertad, a la C.N.T. y a la F.A.I. Al despedirse de mí por última vez nos recomendaban: «¡Compañeros! Dentro

de unas horas ya habremos desaparecido y no podremos hacer nada por nuestra causa, la única que puede lograr un día la emancipación humana. Si alguno de vosotros tenéis la suerte de no pasar ante los pelotones de ejecución no abandonéis jamás la defensa de nuestra C.N.T. Muchos de nosotros dejamos hijos. Si vosotros los educáis y les explicáis las causas por las cuales han muerto sus padres podrán ser verdaderos defensores de la libertad.»

En estos y parecidos términos se expresaban aquellos miles y miles de mártires.

Por Antonio IZQUIERDO

la salud. Ellas las dejó rebosantes de antifascistas que los martirios policíacos, las celdas de castigo los han destrozado física y moralmente. Allí quedan, olvidados del mundo muy cargados de años de condena, 25, 30 años corrientemente y hasta 50 y 60 años, porque algunos de ellos son reincidentes y otros que por sus actividades orgánicas en el interior de las prisiones les han hecho un nuevo proceso y les han condenado a X años más de prisión, como tenemos los casos de Vega Alvarez, de Jerez de la Frontera, y de Gregorio Gallego, de Madrid.

Mentalmente paso revista a tantos compañeros que he dejado en las prisiones y con los que conviví hasta hace unos seis meses: Saturnino Carod, de Zaragoza, que lleva 17 años de prisión; Juan Gómez Casas, de Madrid, condenado a 30 años; Enrique Marcos, de Valencia, 30 años; Angel Urzain Simón, de Madrid, 30 años; Rodríguez Lázaro, de Madrid, 30 años; Coronas Fuentes, de Huesca, 30 años; Nicolás Mallo, de Coaña, 30 años; Antonio Galera, de Barcelona, 30 años; Sebastián Pino, de Algeciras, 30 años; Severino Alvarez, de León, 30 años; Antonio Cerzo (padre e hijo), de Madrid, 30 años.

Román Monedero, de Madrid, 50 años; Sebastián Vega, de Jerez de la Frontera, 40 años; Bruno Rodríguez, de Madrid, 30 años; José Alguacil Carranza, de Granada, 30 años; Rafael García, de Sevilla, 25 años; Joaquín Magaña, de Almería, 30 años; Isidro Carballido, de León, 30 años; Juan Rueda, de Morán, 60 años; Silverio Alcázar, de Sevilla, 25 años; Antonio Molina, de Jaén, 25 años; Germán Horcajada, de Barcelona, 30 años... Y otros... y otros, cuyos nombres no recuerdo, pero que llenarían carritos folios.

En razón de la enormidad de las condenas que pesan sobre estos compañeros, si no se produce un cambio político en España están

condenados a morir en la cárcel. Así resulta que el régimen sólo ha evolucionado en cambiar la forma de muerte ante el piquete de ejecución por la agonía lenta en la prisión.

Sé que no denuncio nada nuevo ya que todos conocéis este problema trágico ya que, además, bastantes de vosotros habéis pasado por las prisiones franquistas, pero no estará demás recordar aquellos hechos para significar la necesidad de que seamos dignos de aquellos luchadores haciendo lo posible por la grandeza de la C.N.T. por la que ofendieron sus vidas. Tanto los viejos militantes de solera como los más modestos debemos todos realizar los mayores esfuerzos para lograr lo antes posible la completa unidad de la C.N.T. Esto es lo que desean y esperan los compañeros del Interior y particularmente los que más directamente sufren las consecuencias del fascismo y de nuestra desunión. ¡Los presos!

Aunque algunos opinen lo contrario es innegable que mientras las dos fracciones de la C.N.T. no se unan, ni la organización tendrá la responsabilidad y prestigio que siempre gozó ni los obreros españoles estarán en condiciones de conquistar el derecho de ser libres.

De nosotros depende no ya solo la continuación ascendente de nuestra historia social, sino la solución del problema español, para lo cual estamos plenamente responsabilizados. No olvidemos que hay muchos hogares destrozados de familias que en 1836 no eran nada social ni políticamente, pero que a la hora de la verdad se enfrentaron resueltamente con los traidores a la República y al pueblo y se confundieron con nosotros. Y tengamos muy en cuenta que el problema político-social de España no se resolverá mientras nosotros no solucionemos el de nuestra casa. Si no sabemos o no queremos responder a las exigencias y a los imperativos que reclaman los destinos de España, nos arriesgamos a perder la confianza de los trabajadores que nos abandonarán irremediablemente, resultando inútil tanto sacrificio y tanta sangre derramada. Por esto anhelo con todas las fuerzas de mi corazón la unidad de la C.N.T. y la inteligencia con los otros sectores antifascistas para el derrocamiento del régimen que tiraniza a España y para el establecimiento de un orden social que ofrezcan el

mayor número de garantías al desenvolvimiento del ser humano. En este momento dramático de la Historia del pueblo español no debemos substraernos al cumplimiento de un deber.

Aunque soy partidario de la colaboración con todos los sectores democráticos antifascistas para la liberación de España, no hay que olvidar que nuestro fuerte de batalla está en los sindicatos, en los talleres, en las fábricas, en el campo...

Hagamos, pues, un esfuerzo y unámonos todos los cenetistas sin apelativos ni coletillas, rechazando todo lo que hasta hoy no ha servido nada más que para la autoeliminación de nuestro Movimiento. Que el ejemplo vivido por mí en las prisiones de Franco, con una sola C.N.T., en las prisiones y en la calle vuelva a brillar por bien de las ideas, de la Organización y del pueblo español en general.

ENTREVISTA EN DOS ETAPAS

(Viene de la página 4)

estos ¿no cree usted que hoy se vive mejor en España, sobre todo en el orden económico desde que tenemos el régimen de Franco?

Mi interlocutor ha contestado esta pregunta con una mueca displicente. Su gesto de desagrado me da a entender que ha frenado sus sentimientos, y procuro llevar a su ánimo la convicción de que puede hablar con toda libertad, y me contesta:

—Yo no veo por ninguna parte que hoy vivamos mejor... —Sin embargo, el ministro ha dicho que ningún trabajador cambiaría su situación de hoy por la de antes del 17 de julio de 1936...

—Los ministros dicen muchas cosas... Pero yo le digo a usted que en el año 1936, antes de la guerra civil, yo ganaba diez pesetas. Un kilo de pan me costaba sesenta céntimos, un kilo de arroz dos reales, y que con un duro cubría mi señora todas las necesidades de la casa y podía dar escuela a mis hijos. Sin embargo, hoy gano cuatrocientas pesetas, y si no fuera porque mis hijos ayudan, no podríamos vivir. Con todo y eso, apenas si podemos ir saliendo. Usted calcule: si un kilo de arroz valía entonces cincuenta céntimos y hoy vale diez pesetas, con lo que yo ganaba en 1936 me podía comprar veinte kilos, mientras que con lo que gano hoy me puedo comprar sólo 4. Y así todas las cosas. Supongo que no hay necesidad de ser buenos contables para ver la claridad de estos números. Y ahora, que el ministro diga lo que quiera... ¡Por eso es ministro, y nadie puede poner freno a sus palabras!... Pero si el gana las cuarenta pesetas que yo gano y su señora hubiera de ir al mercado con la mía a comprar con esas cuarenta pesetas, ya veríamos si hablaría como habla... Lo que pasa es que en España sólo pueden hablar los ministros y los que les rodean, que tienen cogida la sartén por el rabo, como se dice vulgarmente.

—Pero si ellos hablan y no dicen la verdad, también puede contestarseles. —Intente usted hacerlo. Vea usted a ver qué periódico de España le admitiría una réplica para las palabras del ministro. Eso lo sabe usted como yo...

No quiero abusar de la tolerancia de este hombre sencillo y bondadoso. Me despido de él y los suyos con mucho afecto llevándome la grata impresión que me ha producido su amable sonrisa como expresión de un corazón noble y sincero.

PEDRO ATALAYA

LA GUERRA QUE VIENE

(Viene de la pág. 1.)

Las islas de Tachen, pertenecientes a la China nacionalista y ahora, si los americanos obligados a no perder lo poco que les queda de prestigio dejan que Cou-En-Lai tome las islas del Archipiélago de Quemoy dejando que desamparada Formosa, habrán perdido la poca confianza que les resta, y Formosa no pasando mucho tiempo será comunista.

El supremo error de no haber aprobado la política de Israel, de Inglaterra y de Francia cuando se lanzaron por el Canal de Suez arrebatado por Naser, rompiendo los tratados que firmó en 1968, desconcertó a estos países y al mundo entero, y dio lugar a la penetración comunista en el Medio Oriente, repercutiendo en los ex protectorados de Túnez y Marruecos y alentando a Argelia para separarse de Francia e incluirse en la R.A.U. apadrinada por la U.R.S.S.

¿Cómo va Rusia a declarar la guerra yéndola también esa política astuta que ha borrado a Maquiavelo? ¿Cómo la va a declarar si ahora ya está bajo la potestad de sus deseos de centro-director del mundo le han fallado? de Chau En Lai, paciente como buen chino?

Dicen los cables que el Tío Sam estudia la retirada de Quemoy, ante la oposición, en la que se encuentra Stevenson, que no considera digno de que se desate una guerra por unas islas que ni por su valor estratégico ni por dar gusto a Chang Kai Chek merecen ser defendidas. Por este camino, estoy viendo a Chou En-Lai en la O.N.U. en compañía de Franco, el que con poco traicionará al Tío Sam como traidor a Hitler y Mussolini, aliándose con el comunismo con tal de conservar el poder, y tanto Kruschev como Chou En-Lai los recibirán bien porque es de su misma madera, y a paz de depurar a la Iglesia al estilo de estos compadres.

derecho, la historia señalarán a Washington como al principal responsable de la guerra inevitable, más devastadora cuanto más se tarde. El miedo a la responsabilidad a declararla la hace más cruel cada minuto que pasa. ¿Es que se teme que a su final se produzcan revoluciones que puedan ser el principio del fin del capitalismo y anuncio de la era del socialismo libertario? Pues se tire por donde se tire, la guerra es inevitable so pena de abrazarse con el falso comunismo entroncado en el fondo con las ambiciones aumentadas de Calatayna la «Semiramis del Norte».

El socialismo libertario, al que no le interesa el Estado en tanto que éste represente cualquiera tiranía, no trata de pasar a cuchillo a nadie. Sólo quiere impedir la explotación del hombre por el hombre, elevarlo a la categoría que no tiene ni en el mundo capitalista ni en el comunismo bolchevita. Por consiguiente, lo mismo los capitalistas que los sin posición caben en el sistema socialista anárquico, a condición de renunciar los unos, a sus miserias; los otros, a sus riquezas para ponerlas al servicio de todos.

De modo, pues, que como tengo confianza en que la guerra próxima la ganará Occidente, y que al final será también beneficiario el pueblo ruso y sus compañeros de cadenas, de ahí que esté con los pueblos de Occidente, los que ya deben exigir a sus gobiernos una acción radical contra la política de penetración que llevan los cruces dirigentes del comunismo y sus lacayos. Vean en ello la posibilidad de la emancipación económica, social, jurídica y política; dado al estado de empeño y postoración que quedarán los dos bloques litigantes, puede ser una resurrección de las naciones cogidas entre esos dos toques, y la emancipación de sus pueblos tan torpe y ladamente dirigidos por los Dulles y compañía.

Juan GALEGO CRESPO. México, octubre del 58.

Entre las múltiples caracterizaciones del gran actor Nikita Kruschev, tal vez hasta hoy ninguna haya sido más audaz que la que representó el 18 de diciembre de 1957 al proclamarse abanderado y defensor del movimiento sindical ruso. En la fecha que mencionó el Comité Central del Partido Comunista Soviético, en sesión plenaria, adoptó una resolución en favor de los sindicatos

Por Juan Luis VELAZQUEZ

obtiene cuando se detiene a algo de la realidad en movimiento siempre. Quien utiliza exclusivamente el método de conocimiento lógico puede sostener que la apariencia es un hecho objetivo y que en consecuencia en ella reside la verdad. Pero, quien además de la lógica utiliza el método de conocimiento dialéctico, con toda razón debe preguntarse: ¿qué es lo que la apariencia oculta o, dicho de otra manera, cuál es el proceso interno que determina la epistémica realidad externa? En la URSS hay un sinnúmero de brillantes apariencias que ocultan la más oscura y tenebrosa realidad. Por ejemplo en la URSS los números de las estadísticas y las palabras de las resoluciones gubernamentales, números y palabras atrayentes, tratan de ocultar el hecho certero de que el pueblo soviético sufre una brutal explotación y opresión por parte de una insaciable burocracia parasitaria. Basta señalar aquí que las estadísticas anuncian un vertiginoso progreso material, aunque la verdad es que el pueblo soviético todavía tiene un nivel de vida más bajo que el alcanzado en los países europeos.

No es extraño que el pueblo norteamericano en general y el gobierno de los Estados Unidos en particular, ambos se dejen engañar fácilmente por las apariencias soviéticas y, sobre todo, por las magníficas actuaciones de Kruschev. Los norteamericanos, que han progresado hasta ahora utilizando la aritmética y no el álgebra, la lógica y no la dialéctica, ya no podrán seguir progresando si no asimilan las enseñanzas del pensamiento dialéctico. Los norteamericanos con su elemental mentalidad pragmática se fijan, con su lógica elemental, en los hechos epistémicos y no son capaces de descubrir lo que hay detrás de las apariencias. Los norteamericanos, con su tradicional simplismo objetivo hablan muy mucho de Kruschev, el personaje visible de la URSS, pero hablan muy poco de la que verdaderamente pasa en la URSS, realidad que aún no han descubierto ni se esfuerzan por descubrir. Por mi parte, no he visto ningún estudio serio, procedente de los Estados Unidos, analizando el contenido íntimo de la resolución del 18 de diciembre de 1957, en favor de los sindicatos rusos. Y, sin embargo, este documento es de una trascendencia económica, política y social, verdaderamente incalculable. Para darse cuenta de lo que en la actualidad siente y piensa el pueblo soviético, particularmente el proletariado, la Resolución es un documento extraordinario y definitivo.

He dicho, y creo haberlo probado, que Kruschev se proclamó antistalinista para ganar algo de popularidad detrás de la Cortina de Hierro. También he explicado que Kruschev se proclamó abanderado de la lucha contra la burocracia por igual razón. Las rectificaciones iniciales al stalinismo, todas lo hemos podido ver, sirvieron a Kruschev para hacer posteriores ratificaciones al stalinismo. Su campaña espectacular contra la burocracia ha servido para reorganizar a la burocracia en una forma descentralizada y horizontal, en lugar de una forma centralizada y vertical. Dicho de otra manera, las reformas de descentralización han servido para tratar de salvar a la burocracia. Ahora bien, ¿qué dice la Resolución en favor de los sindicatos? Por lo que he leído sobre esta Resolución de más de 5.000 bellas palabras, a través de informaciones y comentaristas europeos, se llega a la conclusión de que la Resolución dice al sindicalismo soviético, nada menos que lo siguiente: «¡Lézaro, levántate y anda!» Desde luego,

Para comprender mucho de lo que ocurre en la U.R.S.S. nunca debemos dejar engañarnos por las apariencias. Probablemente en ninguna parte ni en ninguna época ha tenido mayor validez histórica que en la U.R.S.S. el conocido refrán español: «las apariencias engañan». Este magnífico refrán expresa la síntesis de un honroso conocimiento popular dialéctico.

«Por qué razón Kruschev ha hecho que se adopte la Resolución en favor de los sindicatos? Sencillomente porque el descontento de los obreros soviéticos ya es demasiado grande y alarmante. Por mi parte, respaldó mi afirmación con una información publicada por el órgano de la burocracia sindical rusa, «Trud». Este periódico, en información reciente, recrimina acremente a un obrero porque tuvo la osadía de decir cara a cara, a un representante del Soviet Supremo lo siguiente: «¿Qué elegante está usted! ¿Qué tenemos en común, nosotros, los obreros, con un hombre como usted?»

Desde 1922 los sindicatos rusos comenzaron a perder importancia, de la misma manera que los soviets. Cuando Lenin combatió a la «Oposición Obrera» de 1920, la calificó de «sindicalista». En 1929, Stalin destituyó a Tomsky como dirigente del movimiento sindical soviético y prácticamente lo obligó a suicidarse. ¿El delito de Tomsky? Sostener que la misión de los sindicatos era la de defender los derechos de los obreros. Por su parte, Stalin sostuvo que por encima de los derechos de los obreros estaba la producción, base de la llamada «construcción socialista». Ya sabemos que la palabra «socialista» se utiliza en la URSS para cubrir la desnudez monstruosa de un feroz capitalismo de Estado. Pues bien, desde 1930, para garantizar la producción, Stalin suprimió los contratos colectivos, firmados por los sindicatos en convenio con los ejecutivos de las empresas. Desde entonces los sindicatos rusos comenzaron a subsistir no como organismos vivos, sino como cadáveres insepultos, con mucho de fantasmas visibles y domesticados. En junio de 1951, delante de los cuadros sindicales y de los directores de fábricas, Stalin negó categóricamente hasta la más ínfima libertad a los sindicatos, libertad reclamada por los obreros. Desde entonces la palabra dogmática de Stalin señaló que la única misión de los sindicatos se reducía a la vigilancia de la aplicación de la legislación social, nada más. Ni sindicatos, pues, no interpondría ni en la celebración de contratos colectivos, ni en la fijación de salarios, ni en la planificación económica. Ahora bien, la Resolución de 18 de diciembre de 1957 dice que los sindicatos deben intervenir activamente para decidir las inserciones, para fomentar la economía, para mejorar las condiciones de vida—particularmente de los obreros—, para combatir a la burocracia inclusiva, junto con el Partido Comunista. Más todavía, la Resolución hace hincapié en que los sindicatos deben desplegar su múltiple actividad desde abajo hasta arriba, es decir, democráticamente. ¿Habrá alguien que sea capaz de tomar estos espejismos por hechos reales? En el desierto, el sediento en su desesperación ve fuentes de agua cristalina, y en la URSS Kruschev ofrece a los obreros el espejismo de un sindicalismo dinámico y creador.

¿Cómo podrían actualmente los sindicatos rusos luchar contra la burocracia parasitaria, cuando, según confesión oficial, en 1953, en el propio aparato sindical existían 600.000 funcionarios burocráticos y burocratizadores? Y lo que puede llegar a ganar un burocrate sindical quedó evidenciado con los datos públicos que salieron a relucir últimamente en Polonia. El presidente del Comité Central de los Sindicatos de Polonia y dirigente de la Federación Sindical Mundial, Victor Klosevich admitió en una conferencia sindical que su sueldo mensual era de 30.000 zlotys, más 30.000 zlotys adicionales correspondientes a la renta mensual de una lujosísima villa. Hay que decir que un obrero calificado percibe un salario mensual de unos 1.000 zlotys al mes.

Joaquín CORTES México.

FIESTA Y BENEFICIO

Un grupo de compañeros de Vie-Le-Conte celebraron hace unos días una fiesta, en la cual participaron diversos elementos de la Federación Local de Clermont-Ferrand.

La fiesta, concurrenísima, constituyó un sano pretexto para coincidir numerosos compañeros y familiares de los mismos, reanando una atmósfera de fraternidad amistada.

Como resultado económico, fueron recaudados 3.200 francos que los organizadores se han apresurado a poner en manos del Sub-Comité Nacional para que éste los destine a los presos de España.

LA REBELDIA DE LOS SANTOS

JEREMIAS: «Déjame (a Dios) decirte solo una cosa: ¿Por qué es próspero el camino de los impíos y son atormentados los perdidos y los malvados?» (Jeremías, XII, 1).

Job: En su libro, éste dice a sus amigos: «Paz gozan las tierras de los devastadores y están seguros los que provocan a Dios, como si todo lo hubiera puesto Dios en sus manos». (Job, IX, 3).

Cuenta SAN LUCAS (XIII, 1-4) en un pasaje en el cual afirma Cristo que «ni los galileos, cuya sangre había mezclado Pilatos con la de los sacrificios, ni los dieciocho que murieron aplastados por la torre de Siloé, eran por eso más pecadores que los demás.»

Una carta de Madariaga

LA SITUACION DE LOS PRESOS POLITICOS EN ESPAÑA

Londre (OPE)... El «Manchester Guardian» publica una carta de don Salvador de Madariaga que dice así:

«En la prensa española que se edita en el exilio he leído que los 500 presos políticos detenidos en la Prisión Central de Burgos han dirigido al Consejo Económico y Social de las Naciones Unidas un escrito en el que se recuerda que en esa prisión hay hombres que están presos por 14, 16, 18, 20 y 24 años. No tienen autorización para comunicarse libremente con sus familiares; tampoco la tienen para solicitar los servicios de un abogado ni para leer periódicos (ni siquiera los del régimen) o revistas de carácter técnico. Tres de estos presos, en particular, han sido objeto de un severo castigo por el hecho de haber

escrito una respetuosa carta al general Franco comentando el contenido de una entrevista que concedió a un diario francés.

«En estas cartas, el texto de una de las cuales se halla en «Abric», revista española que se publica en New York (15 de septiembre), los tres presos se quejan de que el general Franco hiciera declaraciones en el sentido de que no había en España presos condenados por razones políticas, asesinado o pillaje. Se trata de un esfuerzo por vindicar su honor y señalan que sus sentencias son una demostración de la naturaleza política de sus crímenes. Uno de estos tres hombres es socialista, ex concejal del Ayuntamiento de Madrid; el otro, comunista, fue oficial de Marina; y el tercero, sindicalista, fue oficial en la Resistencia francesa.

DOS LIBROS, UNA SOLA TRAGEDIA

Noche sobre España

de JUAN EL

La Hora del Juicio Final

de MONREAL

Pedidos a esta Administración

NOTICIAS

LA CONSOLIDACION MONOPOLIO DE LA LECHE

SEBASTIAN (O.P.E.)—La leche sigue publicando artículos en los que, bajo el pretexto de una desinteresada preocupación de enseñanzas higiénicas, se observa la intención de crear el ambiente doméstico prohibiendo nuevamente la venta de leche no pasteurizada y limitar el monopolio concedido a las «Gurales».

De esos artículos, publicado en la Voz de España, después de enumerar una docena de enfermedades que se transmiten por la leche, termina diciendo:

«...afirmar que, en general, la leche de consumo ordinario está contaminada, por el desbordamiento de la limpieza absoluta allí donde no cabe ha sido automáticamente mejorada por aparatos asépticos.

La falta de higiene en permisos y cuerdas, lo mismo que el ordeño, hace que la leche sea siempre limpia, presa de un filtrado, que por sí mismo basta, porque para conseguirlo efectuado, la contaminación bacteriana se ha reproducido.

En el invierno, esas contaminaciones no suelen proliferar tan rápidamente como en el verano, estación en la que, como es sabido, aquel hecho ocasional, por ejemplo, incontables enfermedades infantiles.

«El consumo directo de la leche encierra, pues, incontables peligros. Falso y equivocado es el concepto que vulgarmente se tiene de una leche pura, ya que se considera como tal a la que, en su análisis, responde a una composición suficiente de elementos. Se olvida, en cambio, que la pureza química para nada garantiza la pureza higiénica. No han sido infrecuentes los casos en que una leche químicamente perfecta ha ocasionado la enfermedad y la muerte».

—Según «Le Figaro», el general Barroso ha presentado a las autoridades militares norteamericanas un proyecto de reorganización del Ejército español sobre la base de una estructura pentómica (?).

LEED Y PROPAGAD NUESTRA PRENSA

cos del Interior

(Viene de la página 1)

«...hecho de conciencia atropella los elementos exigencias de la conciencia humana, la ley, «esta para otras cuestiones, se bandoneo, tolerante, ademas a docenas y hasta facinas al delincuente para que se ante la sociedad. ¡Hasta la conciencia de los hombres democráticos va a seguir cuando que el pueblo español sufriendo los extremados que impone un régimen oligárquico. ¡Tendremos que responder hasta que en el mundo no los hombres honrados? ¡Hasta los trabajadores afiliados a las Revolucionarias van tolerando que los obreros semejen un rebaño de Hitleriana y de la Italia Tendremos que pensar que el nacionalismo y la solidaridad

entre todos los trabajadores del mundo es un mito, una farsa, aunque nos obligue a llorar de decepción tal pensamiento? ¿Cuánto tiempo vamos a seguir presenciando la agonía y la muerte de hombres que aspiraron a una España «más española» y que se despiden de la vida maldecido y despreciado de escrupulos, puesto que se sientan a la misma mesa del que fué subordinado de Hitler y Mussolini, a los que hace años combataron en nombre de la libertad, de la fraternidad, del respeto mutuo...? ¿Dónde está vuestro espíritu de seres que aspiráis a que todos los hombres seamos iguales ante la ley y que, con idénticos deberes, disfrutemos de idénticos derechos, si seguís consintiendo y alcahuetando a los que han convertido al pueblo español en esclavo de sus venalidades?»

X. X. X. Julio de 1958.

APUNTES

LA FUERZA DE LOS TIRANOS

No hay tirano bastante fuerte de por sí, que sea capaz, no ya de afrontar un pueblo, sino ni siquiera otro hombre del pueblo al cual pretende someter. Los dictadores actúan sobre los pueblos como el Estado lo hace al instaurar la Lotería: uno y otros crean un impuesto sobre la imbecilidad humana.

Debemos, para aprender a examinar la raza espúrea de los autócratas, reflexionar las causas que entregan a un pueblo inerte en manos de las oligarquías. Una de ellas, acaso la principal, reside en la falta de solidaridad. O en un concepto incompleto de la solidaridad. O de que la solidaridad se practica únicamente en su más simple e instintivo aspecto.

Debemos partir de un principio firme como la premisa Cartesiana: El hombre. Este existe incontestablemente. A partir de él, se forma la familia. Esta es, a su vez, el primer rudimento de la sociedad. Hétenos llegados, rápida y seguramente, a un esquema sumario del origen y el límite de la Sociedad humana.

Los aspectos exteriores de la Solidaridad son los extremos límites que en Sociedad se dan: el Bien y el Mal. La conjunción de ambos extremos llevan a un término medio en el cual la Sociedad halla su razón de ser y de existir.

El móvil motor del implícito contrato social es el miedo. Si los hombres se hacían, arriesgando el imperativo de tolerarse con la consiguiente restricción de libertad que ello supone, es por imperativo de un miedo insuperable. De la reconocida incapacidad de bastarse a los fines de conservar y prolongar la existencia.

El miedo común conduce a la solidaridad. La Sociedad es fruto del deseo de seguridad que anima a cada cual. Luego, las luchas no son sino la exacerbación de ese sentimiento que, por paradoja, crea peligros superiores a los que el hombre correría abandonado a sí mismo.

La razón común surge no nace de la razón, Según Bergson, la razón surge sólo cuando el instinto halla un obstáculo.

ESPAÑA LIBRE

CNT - ORGANISMO de la CONFEDERACION NACIONAL del TRABAJO de ESPAÑA - AIT

Director: E. VIVAS. - Administ.: F. ROMERO - Giros a «España Libre» C.C. 346-29 Toulouse - Red. y Adm.: 47, rue Jonquières, TOULOUSE

Hombres y cosas

DE CARA A DIOS Y DE ESPALDAS A SU PUEBLO

Se cuenta del rey Faruk que, cuando llegó desterrado a tierras de Italia, fué asaltado por una verdadera nube de periodistas y reporteros. Y como le pusieran en el disparadero para que diera su parecer sobre el estado y la suerte de las monarquías europeas, respondió: «Dentro de poco no quedará en Europa más que cinco reyes: los cuatro de la baraja y el rey de Inglaterra». Entonces vivía el rey Jorge VI, el padre de la actual reina Isabel II. Quedaban tambaleándose o parecían vivir de precario, las monarquías

Ignoro si la ocurrencia que se atribuye a Faruk es o no cierta. Tiempo hace que ando curado de la paternidad de las frases célebres, que las más de las veces son del arriño del cronista o de la mente alerta y chispeante de algún reportero ingenioso. Pasemos porque sentencia tan mordaz haya salido de labios de un hombre que horas antes ocupaba el envidiado trono de los faraones, y que, a no dudarlo, era el despota trágico-cómico de mayor realce que registró la universal historia contemporánea. La humorada de Faruk (la boutade, co-

mo diría un francés), nos deja entre pensativos y sonrientes. Es obvio el señalar que la profecía del rey de Egipto aun no se ha cumplido. Es indudable, sin embargo, que el eco de sus palabras tuvo que resonar como un trallazo en las distintas cortes europeas.

Sabido es que al rey Faruk nunca se le hizo gran caso. Su jocosidad popularidad tenía de lo temperamental y fisiológico. Venía de su figura de clown y de que sabía gastarse a manos llenas el dinero de sus súbditos por timbas y ca-

escandinavas, la de Dinamarca, la de los Países Bajos, la griega y la belga, esta última sacudida con fuerza por grave crisis familiar. Después el peligro antimonárquico se ha ido alejando más y más. Actualmente los reyes y las monarquías sobrevivientes disfrutan de una calma chicha que historiadores y sociólogos tratan de interpretar.

Por Avelino F. ROCES

En España ha habido siempre, y hoy todavía, una idea muy particular de la monarquía. Es como un sentimiento ancestral, vieja creencia o superstición, que nos llega entre pergaminos y rociada de agua bendita. La espada y el hisopo es su símbolo. Cincuenta duros y cien marquesas, después de oír misa y cantar un réquiem, rodean al pretendiente tribuno frente a los restos de Bernardette. ¿Queréis imagen más viva de la España decadente y fraíluna? ¿Es que no ha sido esa España beata y de teatro la que ha conducido a la nación al abismo y a la ruina? ¿Los Grandes de España! ¿Con cuánto sarcasmo y con cuánta burla repiten los extranjeros el apelativo! Los españoles ya estamos hartos de mascaradas y cacañinas...

Fuerte vendaval político se desencadenó sobre el Egipto. Los militares echaron por la calle de en medio. Llegaron en la punta de sus sables trono, dinastía e institución monárquica. Y Faruk que seguía dándole la espalda a su pueblo, ya tanto había llegado el divorcio de la nación con el rey histórico, amanciado un buen día en las costas italianas expulsado, desterrado, arrojado para siempre de su país como un fardo pesado e inservible. Ningún monarca ni palacio europeo se apiadó de su caída. La opinión mundial fué unánime en reconocer que Faruk había recibido condigno pago a sus muchos pecados y que, por fin, el Egipto, habiase liberado de la monarquía, como otrora de las diez plagas bíblicas...

Todas estas cosas sobre Faruk me las ha hecho recordar la concentración monárquica española de Londres... Cuando un trono se derrumba otro pugna por resurgir de sus cenizas, como el ave Fénix. Los pueblos suelen dar un paso adelante y dos atrás. Nosotros los españoles ya hemos dado más de dos y estamos ahora en el contrapunto. No es que yo trate de comparar a don Juan con el ex rey Faruk... ¡Pues no faltaba más! Los príncipes y los reyes son todos designales. Lo que suele parecerse mucho (y esto en todas las latitudes), es el desprecio que reyes y príncipes sienten por el pueblo. Ciertos príncipes vienen al mundo para desoir las quejas de sus súbditos, para volver las espaldas a la gran mayoría y para servir de acicate a la tiranía en lugar de ser sostén de justicia y de derecho. De aquí el que en ciertas testas coronadas (y en otras por coronar), no entre eso del aura popularis ni aquello de

COMENTARIO de Actualidad

Por EMILION

Un hombre bueno ha salido de viaje, rumbo a la O.N.U. Cuando estas líneas aparezcan, el mensaje universal habrá sido pronunciado ante las Naciones Unidas, cosa que no supone que comprendido.

Pero no habrá sido inútil. Nunca se pierde nada que tenga al hombre como objeto, y al universo por medio. Si el mal, la voluntad de poder, y el culto a las oligarquías prima en el mundo, la monstruosidad vorágine.

Pablo Casals ha sido el emisor de esa buena nueva de la fraternidad universal. Si su voz acusa el mate sonido de los años, quédale el celeste de su mágico violoncelo. A la vibración de sus cuerdas mágicas, habrán respondido las que manos identificadas con la Gran Causa interpretarán al mismo tiempo, animados de idéntica pasión humana.

«Himno a la Alegría», de la Novena Sinfonía de Beethoven, es el vehículo de ese mensaje cordial. Cordial y profundamente humano. Como bajo el hechizo de cien arcos, la dulzura llena el ámbito universal. Si no todos los hombres son asequibles a la llamada, siempre habrá corazones receptores que capten el mensaje.

Que eso no tendrá eficacia — se nos dirá — lo damos por descontado, si al practicismo nos remitimos. En nuestros días cuenta preferentemente los resultados estadísticos, cuando se suman tajantes. Pero, en este universo situado bajo la advocación del vellocino de oro, donde sólo el practicismo domina, es el intercanbio notas saturadas de humana dulzura, dejando un invisible sedimento de humanismo en la prosa de los tratados y en las columnas estadísticas.

Algo así como una fuerte cuña introducida en el leve resquejido que dejan las ambiciones y los apetitos. Salve, Maestro. Contigo vibran los corazones ganados definitivamente a la moral — a la excelsa moral — universal. ¡Viva Pablo Casals!

Atalaya de España

(Viene de la página 1)

de importantes posiciones en el continente negro.

Otra noble rectificación del Caudillo es la referente al juicio que le merecía el régimen hitleriano. Ahora, el general Franco está convencido de que Hitler no tenía gana de la guerra en 1940, como lo dijo y proclamó en carnosos felicitaciones al Führer, en discursos públicos y en solemnes mensajes a las Cortes de su reino. Nunca es tarde para reconocer el error; empero, la hidalgía española se habría sentido más halagada de que el Caudillo hubiese expresado su confianza en las enormes reservas morales y estratégicas del pueblo inglés, cuando lo creía vencido, y de que, en cambio, hubiese sabido conservar una pudorosa solidaridad con Hitler y Mussolini después de la derrota de sus aliados y maestros. Tales actitudes habrían sido, sin duda, menos hábiles e interesadas; pero responderían mejor a la tradicional hidalgía española, por aquello que el gran Quevedo enseñara de que al pueblo español lo hace más la lealtad que el nacimiento.

Subrayemos, en fin, con alegría y esperanza, la sorprendente manifestación de que el Caudillo odia la guerra civil: «Ja toujours hai la guerre civile. Le pays, tout entier la subite avec haine. Il n'y a rien de plus horrible au monde. Dernière que en 1936 si tuviera la misma clara conciencia de ese sentimiento

In Memoriam

RUDOLF ROCKER ha muerto

DESDE Nueva York, nos llega un cable: «Rudolf Rocker ha muerto tranquilo, rodeado familiares amigos...» Este significa que una vida muy larga y extraordinariamente rica al servicio de las ideas libertarias y revolucionarias ha terminado.

Por Evert ARVIDSSON

Los movimientos libertarios y sindicalistas del mundo han perdido su representante más destacado en nuestra época. Y con su vida termina toda una época también: la de los grandes revolucionarios populares internacionales.

Rudolf Rocker nació en 1873 en la ciudad alemana de Maguncia, donde su padre fué grabador, pero quedó huérfano en su primera infancia, estando obligado a pasar muchos años en un orfanato de su ciudad natal. A la edad de 20 años conoció las primeras persecuciones: después de un mitin, el joven aprendiz de encuadernador y anarquista debió huir de su patria que sólo volvió a ver en 1919, después de la revolución alemana. Vivió entonces en Alemania hasta 1923, cuando tuvo que marcharse para no caer en las garras del nazismo. Más tarde llegó a Estados Unidos donde pasó muchos años en el pequeño pueblo de Crompond (N.Y.), continuando y acabando su enorme obra de escritor libertario en un estado de vitalidad intelectual y humana inquebrantada hasta los últimos meses de su vida.

Rudolf Rocker fué la última de las grandes figuras revolucionarias nacidas en el siglo pasado y tuvo una vida enteramente de acuerdo con estas tradiciones. La emigración de un país a otro obligó a estos hombres a adaptarse a muchos ambientes distintos, a aprender idiomas, conocer diferentes naciones y situaciones sociales. Hombreres como Kropotkin, Reclus, Nieuwenhuis, Malatesta y muchos otros que para las nuevas generaciones han pasado a la historia como los grandes representantes de las ideas anarquistas, pertenecieron al círculo de los amigos personales de Rocker durante los decenios de su emigración.

Desde cierto punto de vista, la actividad social de Rudolf Rocker estuvo caracterizada por un hecho único en su género, completamente incomparable: nos referimos a su intervención en el movimiento libertario judío. Rocker no era judío. Pero durante dos decenios, fué director de periódicos y revistas redactados en yiddish, el idioma de los judíos de la Europa oriental, adaptándose enteramente al ambiente judío de London-East End, donde editó su «Aibertfreunde». Esta actividad sólo fué interrumpida en 1914 cuando el internacionalista Rocker fué internado por los ingleses como enemigo del internacionalismo judío. Rocker fué un mentor paternal de los judíos que en yiddish es muy rica. También en yiddish es muy rica. También en yiddish es muy rica. También en yiddish es muy rica.

Desde cierto punto de vista, la actividad social de Rudolf Rocker estuvo caracterizada por un hecho único en su género, completamente incomparable: nos referimos a su intervención en el movimiento libertario judío. Rocker no era judío. Pero durante dos decenios, fué director de periódicos y revistas redactados en yiddish, el idioma de los judíos de la Europa oriental, adaptándose enteramente al ambiente judío de London-East End, donde editó su «Aibertfreunde». Esta actividad sólo fué interrumpida en 1914 cuando el internacionalista Rocker fué internado por los ingleses como enemigo del internacionalismo judío. Rocker fué un mentor paternal de los judíos que en yiddish es muy rica. También en yiddish es muy rica. También en yiddish es muy rica.

Entrevista en dos etapas

AL HABLA CON DOS PERSONAS ANTIPODAS

Por Pedro ATALAYA

El ministro me brinda una sonrisa por toda contestación a mis preguntas, y se incorpora. Había chupado fuertemente su cigarrillo y lanzó una bocanada de humo, cuyas volutas se mecían en el ámbito del salóncito... Salió sin pronunciar palabra alguna ni ofrecerme su mano, cosa que le agradecí...

Segunda etapa. Me encuentro en el hogar de un humilde trabajador. También he llegado en los momentos de la sobremesa. Observo que se ha hecho un pequeño extraordinario, aunque el caviar y los vinos de marca han estado totalmente ausentes. El «banquete» ha consistido en una cazuela de arroz al horno bien cargada de patatas para hacer volumen, un litro de vino de siete pesetas (el más barato que hoy se bebe en España), y medio kilo de uva para postres.

La presencia de este hombre me causa una grata impresión. A juzgar por la expresión de su rostro, debo habérsela causado también a él. Le acompaña en la mesa tres personajes: su señora y dos hijos de crecida edad. Me reciben con amabilidad que no pongo en duda y me ofrecen una silla. Hay media docena de ellas en el comedor, la mesa cubierta por un hule ya roído, y un viejo aparador que debe ser el que comprara para el casamiento, hace treinta y cinco años. Mi entrevistado va a cumplir los sesenta y cinco, y con este motivo, próxima su jubilación, el ministro de trabajo, en SOLEMNE recepción, lo ha condecorado con la medalla del trabajo... A esto obedece el extraordinario de su mesa de hoy.

La estancia en este sencillo hogar, claveteado por las bonachonas miradas de sus cuatro moradores, me es sumamente agradable. Sin embargo, no quiero hacer mal uso de tan simpática acogida y voy directamente al objeto de mi visita. Se ofrece sin la menor reserva a contestar mis preguntas.

—¿Está usted satisfecho del agasajo?

—Ni lo he pedido, ni lo he buscado. Se han fijado en mí como se hubieran podido fijar en otro. Yo no creo que pueda reunir mejores méritos.

—¿No cree que puede obedecer a su buen comportamiento en su larga vida de trabajo? Así lo ha dicho el ministro.

—Yo no he hecho más que trabajar y cumplir con mi deber. En la vida no he conocido otra cosa que el trabajo...

—¿De qué edad empezó usted a trabajar?

—Desde que me reconozco. A los siete años, mi padre me puso a guardar dos cabrillas que teníamos. A los once entré de pinche en las minas de Lucainena de las Torres, provincia de Almería.

—¿Qué jornal entró ganando?

—Tres reales...

—¿Había usted aprendido a leer?

—Nada de eso.

—¿Sintió usted alguna vez deseos de aprender?

—Ya lo creo. Siempre he sentido verdaderas ansias de saber. Por eso he hecho para que mis hijos aprendieran y no fueran unos analfabetos como yo. Hoy día, conforme está la vida, la persona analfabeta es una desgraciada.

—¿No le parece que eso ha sido siempre así?

—Desde luego. Pero en los tiempos de mi juventud, la vida estaba menos picardada y todo iba más a la buena fe...

—A propósito de esa diferencia de vida de aquellos tiempos a

(Pasa a la pág. 3)

MIRADOR INTERNACIONAL

Por GARCIA DURAN

«New York Times»: Con laudable, si bien que un poco retrasada flexibilidad, el gobierno Eisenhower está ahora realineando su política con la China, para ponerla más en armonía con las realidades tanto militares como con la abrumadora opinión interior y exterior. La pena es que está política flexible, no fuera adoptada mucho antes del ataque de China comunista.

«Seattle Times»: El hablar de Munich, no ha mermado importancia al hecho de que la mayor parte del mundo libre, no considera que las pequeñas islas sean el lugar indicado y lógico, para trazar la línea del no más allá, al comunismo.

«Christian Science Monitor»: Estados Unidos, si no está preparado todavía a pactar con Pekín, se está preparando para dar este paso, tan difícil de dar, como inexorablemente inevitable.

«Chicago Daily News»: Mr. Dulles, hablando, ha caído en un armadillo del cual trata ahora de desahucarse con honor. La ironía de la crisis de Formosa es que ahora estamos cayendo en una forma de apaciguamiento con la China roja.

Walter Lippmann (quizá el mejor periodista de Estados Unidos): Debéramos prepararnos para la muerte del régimen de Chiang. Y debéramos presentarnos ante el mundo, en favor de un acuerdo en Formosa, sin pedir privilegios especiales, estratégicos o económicos para nosotros mismos.

James Reston (el mejor colaborador del «New York Times»):

«Es que la doctrina Monroe empieza en las islas Quemoy?»

«Lewiston Tribune»: Foster Dulles ha llevado a Estados Unidos al borde de la guerra, esta vez contra el consejo y el deseo de los aliados de América, posiblemente contra el Senado y, probablemente, contra la opinión pública del país. Si Estados Unidos se vuelve atrás en el Lejano Oriente, la posición del mundo libre en esa zona puede estar verdaderamente en peligro. Por lo menos, Dulles tendría que admitir.

El Consejo Consultivo del Partido Demócrata, ha hecho una declaración oponiéndose a la política seguida en Quemoy. Igualmente Truman, Stevenson, Achensoh, el Presidente de relaciones exteriores en el Senado, Mr. Green y muchos republicanos.

DE LA PRENSA DE ESPAÑA:
«Arriba»: Las cualidades morales de Francisco Franco, como gobernante, son infinitamente superiores a las del Emperador Augusto, Carlos V y Napoleón...

«Ya»: Hombres como Franco, son los instrumentos de los más altos designios de la Providencia...

«ABC»: Recuerda lo que el mariscal Pétain dijo acerca de Franco: «Es la espada más limpia de Europa»...

Para terminar. La revista «Time» (E.E.U.U.), dice que España ha recibido en estos últimos años más de mil millones de dólares de Estados Unidos.